


Всероссийская конференция «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ИССЛЕДОВАНИЙ И ЛЕЧЕНИЯ РАССЕЯННОГО СКЛЕРОЗА» состоялась 04 – 05 октября 2019 года в Санкт-Петербурге. 
В работе конференции приняло участие около 200 делегатов из различных регионов России и ближнего зарубежья, среди которых специалисты в области неврологии, иммунологии, лучевой диагностики, нейроинфекций, организации здравоохранения.
Российскую Федерацию представляли делегаты из Москвы, Санкт-Петербурга, Ярославля, Н.Новгорода, Казани, Уфы, Ростова-на-Дону, Новосибирска, Омска, Симферополя, а также Дальневосточного, Алтайского, Уральского, Центрального, Северо-Западного, Приволжского Федеральных округов.
В течение двух рабочих дней Конференции в рамках шести сессий, включая два круглых стола и четыре сателлитных научно-практических симпозиума было заслушано около 60 устных докладов, в том числе 11 докладов-лекций.
Основными направлениями, обсуждаемыми на конференции, были проблемы патогенеза, диагностики, дифференциальной диагностики рассеянного склероза, патогенетическая и симптоматическая терапия, включая современную моноклональную и пероральную терапию рассеянного склероза, реабилитация пациентов с демиелинизирующей патологией, актуальные вопросы нейровизуализации при демиелинизирующей патологии, этические аспекты проведения исследований при рассеянном склерозе. На круглых столах по терапии рассеянного склероза обсуждены актуальные вопросы организации обеспечения ПИТРС в региональных центрах РС.
Конференция получила поддержку производителей лекарственных препаратов – фармацевтических компаний Санофи, Биокад, Янссен, Генериум, Мерк, Рош.
	Участники заседаний высоко оценили уровень организации и проведения конференции. 
На конференции обсужден план мероприятий на 2020-2021 гг, в т.ч. по проведению школ, семинаров по рассеянному склерозу в различных регионах РФ (в том числе в формате телеконференций), IV Конгресса Российского комитета исследователей рассеянного склероза (сентябрь 2020, Н.Новгород), Петербургской конференции-школы по РС (апрель 2020), конференции по проблемам оптикомиелита и РС (май 2020, Ярославль), Одобрено проведение регулярных конференций по нейроиммунологии и РС в Петербурге.

В апреле 2020 года состоится Петербургская конференция-школа по рассеянному склерозу, основными темами которой являются:

· 30 лет в исследованиях, диагностике и лечении РС
(к 30-летию основания Института мозга человека им. Н.П.Бехтеревой)
· Рассеянный склероз – от молекулы до больного (мозговые механизмы, микробиота, инвалидизация и двигательные нарушения)
· Новые возможности диагностики и лечения РС 
· Особенности использования ПИТРС в России, клинические исследования, рутинная практика
· Интерактивная сессия с неврологами по вопросам оптимизации терапии, назначения и переключения ПИТРС
· Сложные клинические случаи – алгоритмы решения
· [bookmark: _GoBack]Круглый стол совместно с Обществом пациентов с РС: терапия РС – две точки зрения
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